



# 改革开放勇突破 绿色低碳当先锋

——一图读懂市委八届九次全会精神

1

深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,在克难求进中进一步坚定信心

今年以来,全市上下坚决贯彻落实党中央和省委决策部署,唯实唯干,克难奋进,改革发展稳定和党的建设各项事业取得新的成效。

以实干应对挑战,经济运行保持稳健态势。

汽车产业规模重返千亿,外贸进出口再创新高,文旅市场持续升温,粮食总产连续10年超140亿斤,全市服务业增加值、工业技改投资、社会消费品零售总额、金融机构存贷款余额等多项指标增速位居全省前列。

以先行赢得主动,绿色低碳发展成效显现。

先行先试零碳园区建设,发布全国沿海地区首个建设标准;成立全国首个绿电绿证服务联合体;盐城港全自动化集装箱堆场获得全国首个国际零碳认证;盐城高新区获批省级城乡建设碳达峰碳中和先导区。

以重点牵动整体,全面深化改革扎实推进。

研究制定《实施意见》,谋划出台210项具体改革举措;出台更大力度利用外资15条政策;全省首批试点30项基层高频事项一平台办理。

以民生温暖民心,社会事业不断提档升级。

城镇新增就业超7万人;县域数字化医共体建设得到国家卫健委肯定;95个村获评省第一批宜居宜业和美乡村;4条线路入选全国特色旅游线路;承办全国沙滩排球锦标赛等省级以上赛事45项。

以党建引领发展,干事创业合力持续增强。

深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、在盐城考察新四军纪念馆时的重要指示精神,全面完成6个方面30条年度任务;举办传承弘扬新四军革命精神系列活动,推动革命传统教育和爱国主义教育融入“大思政课”。



2

## 准确把握大势,奋力实干争先,在破危抢机中塑造发展新优势

面对复杂多变的宏观形势,我们既要做好应对挑战的准备,更要强化抢抓机遇的意识。

面对前进路上的矛盾问题,我们既要鼓足攻坚克难的勇气,更要用好改革开放的法宝。

面对绿色低碳的时代潮流,我们既要守好生态底色,更要创塑发展特色。

**明年全市工作总的要求:**坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照中央经济工作会议和省委十四届八次全会、省委经济工作会议部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,深入推进“四个三”工作布局,以改革增动力,以开放激活力,以绿色促转型,以低碳树标杆,全方位扩大有效需求,全领域攻坚重大项目,推动经济持续回升向好,更好统筹发展和安全,不断提高人民生活水平,深化全面从严治党,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

3

## 突出重点任务,铆足干劲拼劲,在加快转型中开创各项工作新局面

紧紧围绕中央经济工作会议提出的“五个必须统筹”“九项重点任务”和省委部署的重点工作,坚定不移抓重点、补短板、强弱项,推动高质量发展取得更大突破。

### 大力提振消费 扩大有效投资

协同发挥消费与投资对稳增长的支撑作用,使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。

### 在激发经济发展动能上勇突破

促进消费扩容提质  
做强重大项目硬核支撑  
构建新质生产力发展体系



### 激发动力活力 开拓发展空间

坚定不移推动改革开放和科技创新,把发展的动力活力最大限度激发出来。

### 在全面深化改革开放上勇突破

坚持向改革要动力  
坚持向开放要活力  
坚持向创新要潜力



### 坚持生态优先 深耕绿色低碳

全面落实国家碳达峰试点盐城实施方案,高水平建设绿色低碳发展示范区,努力取得更多标志性成果。

### 在创塑发展特色优势上勇突破

进一步加快绿色转型步伐  
进一步彰显低碳发展成果  
进一步放大生态禀赋优势



### 注重统筹协调 加快乡村振兴

一体推进新型城镇化和乡村全面振兴,实现城市和乡村互补互促、共同繁荣。

### 在推动城乡融合发展上勇突破

聚力建设品质城市  
聚力提升农业质效  
聚力打造和美乡村



### 坚持民生为重 补齐短板弱项

关注百姓大大小小的身边事、关切事、难办事,持续加大民生投入,扎实办好民生实事,托起千家万户稳稳的幸福。

### 在提升群众幸福指数上勇突破

织牢基本民生保障网  
办好公共服务暖心事  
提升城市文化引领力



### 强化风险防控 守牢安全底线

深入贯彻落实总体国家安全观,强化底线思维、极限思维,积极防范化解各类风险隐患,以高水平安全保障高质量发展。

### 在增强社会治理能力上勇突破

全面筑牢风险防范屏障  
全力夯实社会稳定根基  
坚决守住安全生产底线



4

强化党建引领,弘扬清风正气,在严管厚爱中凝聚现代化新盐城建设的强大合力

深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设和党的自我革命重要思想,加强党的全面领导,认真履行全面从严治党政治责任,不断提高党的建设水平。

把准改革发展的正确航向

坚持用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践,加强理论学习制度化规范化体系建设,深入实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训工程,用好新四军革命历史生动教材,引导广大党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。

锻造能征善战的精兵劲旅

坚持正确选人用人导向,突出政治标准,优化考核评价,强化结果运用,重实干、重实绩、重担当,旗帜鲜明让改革者上位、实干者有位、躺平者挪位,让想干事、会干事的干部能干事、干成事。

提振干事创业的精神状态

为全省勇挑大梁多作贡献是盐城的政治责任。目标在前、使命在肩,我们没有“等待观望”的理由,更没有“裹足不前”的资本,必须主动把自身放到全省、全国大局中去思考谋划,敢于同强的比、向高的攀、跟快的赛,以工作争先推动发展进位。

营造风清气正的政治生态

一体推进“三不腐”同时发力、同向发力、综合发力,把全面从严治党不断引向深入。要扎紧党纪党规“笼子”,巩固深化党纪学习教育成果,坚决贯彻落实中央八项规定精神,对顶风违纪行为露头就打,对隐形变异动向时刻防范。

